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Тема: «Об Иване Бутурлине, сподвижнике Петра I». 
1689-1725год.

Цель:

- закреплять знания об исторической эпохе Петра I, знать, что такое взятка, пополнять словарный запас словами петровских времён, подбирать слова синонимы;

- учить учащихся говорить внятно, слитно, в быстром темпе, говорить выразительно, тренировать память внимание;

- воспитывать честность, благородство, самоконтроль.

I. ОРГ.  МОМЕНТ.

Эк. – Как ты меня слышишь?

Эк. 1. Вспомни/те как называется тема прошлого урока.

Эк. 2. Сегодня мы будем продолжать работу по теме…

Эк. 3. Кем написано это произведение?

Эк. 4. К какому жанру относится это произведение?

II. СООБЩЕНИЕ ТЕМЫ И ЦЕЛИ.
Эк. 1. Как вы думаете, каков будет порядок работы на уроке?

2. Вначале прочитай выразительно стихотворение из поэмы «Евгений Онегин».

III. ХОД УРОКА.

1. Работа над произношением. 

Словесным, логическим ударением. 

Выразительное чтение стихотворения. 

2. Работа по тексту. Параллельно будем работать по карточке.

Эк. - Скажи своими словами, о чём рассказ?

Эк. - Как рассказ можно назвать по другому?  

Эк. - Кто главные и второстепенные члены предложения?

Эк. - Где происходят действия рассказа? Скажи кратко.

Эк. - Докажи.  

Эк. - Распознай слово 

(переночевать у купца – у друга, у товарища, в доме, у знакомого)

Эк. - Как понимаешь слово «переночевать»?

Эк. - Послушай предложение.

- Дуров вспоминает, что Каштанка была молоденькая рыжая собачка, первая из дрессированных им.

Эк. - Из какой темы предложение?

Эк. - Послушай предложение.

Петр I ненавидел льстецов и часто просил говорить о нем самом правду, какой бы горькой она ни была.

Эк. - Распознай слово.

Эк. - Горькая, правда – горькая жизнь, лекарство, таблетка, трава, полынь, ягода.

Эк. - Задай вопросы к этому предложению.

Эк. - Послушай предложение.

- А вот по литературе и по другим многоречивым предметам он не мог учиться хорошо.

Эк. - Из какой темы предложение?

Эк. - Послушай предложение.

- Я в своей жизни не видел такого обилия маслят.

Эк. - Из какой темы предложение?

Эк. - Почему купчиха упала в ноги Бутурлину?

Эк. - Докажи.

3. Работа с фразами.

Вопрос № 5, 10, 11.

- Что будем делать дальше?
5.  Что такое взятка и почему к ней Петр I относился с такой ненавистью? 

(Взятка - это подношение денег или подарков  какому-либо должностному лицу. Взятки нужно решительно искоренять).

7.  В каком городе происходят действия, докажи?

10.  Как понимаешь слова (сетуя на то, искоренять решительно, истребить порок, горькие слова, надобно).

11.  Какую жизненную мудрость можно извлечь из данного текста? (Добиться успеха в деле возможно, показав жизненный пример).

4. Будем вести диалог (диалог ведут двое учащихся)

- В какую эпоху происходят действия рассказа?

Действия рассказа происходят в эпоху Петра Великого.

- Назови годы правления Петра I.

Годы его правления 1689-1725год.

- Как ты считаешь, о чём рассказ?

В рассказе говорится о взятках.

- Как ты думаешь, сейчас взятки берут?

Думаю, взятки берут.

- По твоему мнению хорошие люди это делают?

Нет, не честные и не порядочные.

- Кто должен бороться с взяточничеством.

Мне кажется, президент, государство правоохранительные органы.

- Озаглавь диалог?

- Назови следующий этап урока?
5. Составим связный рассказ по диалогу.
Действия рассказа происходят в эпоху Петра Великого.

Годы его правления 1689-1725год.

В рассказе говорится о взятках.

Думаю, взятки сейчас берут.

Их берут не честные и не порядочные люди.

Мне кажется, что борются со взяточничеством президент и государство, суд, государственная дума.

6. Какой следующий пункт плана

Слушай словарь.

Взятка,   льстец,   взяточник,   именины,   купчиха,   горожане, государь,  подношения,  Бутурлин,  сетуя,  порок,   сподвижник.

7. Слушай словарь на голое ухо.

Взятка,   льстец,   взяточник,   именины,   купчиха,   горожане, государь,  подношения,  Бутурлин,  сетуя,  порок,   сподвижник.

IV. ИТОГ УРОКА.

- По какой теме работали?

- Какие задания выполняли?

- Спроси, какую ты получил оценку?

